

新闻线索一经采用
奖励 50—500元



欢迎提供新闻线索



96706 (全省市话收费)
0546—8065000

24小时移动热线: 18805461110 (齐鲁晚报·今日黄三角) 读者QQ群号: 91149364

快递要求先签字再验货

EMS快递损坏物品谁埋单?

本报5月5日热线消息(见习记者 王瑞景)“不签字不让验货,签字后货物出现问题又说和他们没关系。”4日,市民宋先生拨打本报热线电话称,他从网上购买了一些户外用品,收货时发现外包装严重破损,找EMS协商,可工作人员不出面解决问题。

宋先生说,他经常在网上购物,4月25日,他从一家网店选购了650元的户外用品。付款时默认快递为中国邮政速递物流公

司(EMS),邮费48元。3日下午4时许,快递员将包裹送到宋先生妻子工作的医院。宋先生的妻子看到外包装有破损,要求验货,快递员称签字后才能验货,出现问题联系商家。由于医院楼下不能停车,加之其妻子工作也忙,就签了字。当天晚上,宋先生看到包裹外面的蛇皮袋子破了很多洞,里面的帆布也磨破了。宋先生说:“包裹是在运输过程中损坏的,没敢打开,

如果里面的东西损坏说不清是谁的责任。”第二天,他去邮政EMS营业网点协商。工作人员却称,收件人签了字,等于默认货物的运输环节没有问题,他们无需承担责任。

5日上午,记者随宋先生去EMS网点,宋先生要求在工作人员面前验货。工作人员称包裹破损不是工作环节造成的,签字后验货是公司规定。但据《快递服务邮政行业标准》有关

规定:快递服务人员将快件交给收件人时,应有义务告知收件人当面验收快件,验收无异议后,验收人应确认签收。

随后,宋先生又拨打EMS客服电话和负责人的电话。在反复协调1个多小时后,一名工作人员说,可以按照拒签受理退货,宋先生也无需支付退货费用。然而,宋先生已付款到支付宝,卖家能否全额退款还是未知数。



▲宋先生收到的包裹,外包装蛇皮袋子有多处破洞,里面的帆布包装也破了一个1元硬币大小的洞。
见习记者 王瑞景 摄



5日中午,西城供销商场站牌上的字被一“酒店直聘”的野广告遮住,站牌上还有一些撕破的野广告,且有的线路车号被涂抹不清,不仅影响市民出行,也损害了城市形象。

本报见习记者 刘红 李金金 摄影报道

广利河上有人设网捕鱼 主管部门称将出台管理办法整治

本报5月5日热线消息(见习记者 陈浩)4日,记者接到市民打来的热线电话称,广利河的东城沙营村到东营区新区一带沿线有人设渔网捕鱼,这种捕鱼方式不利于广利河水系的生态平衡,也会影响政府对广利河的整治效果。

5月4日下午,记者来到广利河位于东二路沙营村附近的河段,沿河岸向西走了大约200米就看到有一道高出水面十几厘米的渔网。在此钓鱼的杨先生说,这些渔网都是附近的村民设的,再往西还有十几道。

据介绍,这种用密眼拦网

捕鱼的做法,把所有的鱼都拦下了,对河道鱼类资源和水系生态平衡的破坏非常严重。

5日上午,记者就此采访了黄河水城管理办公室的工作人员。据他们介绍,这种拦网捕鱼的做法早已引起黄河水城管理办公室的关注,但是目前在乱拦网捕鱼

的查处上,还面临着法律空白。“已经起草拟定了广利河管理办法并上报市政府审批,管理办法中包含针对河道鱼类资源、广利河环境的保护等措施,管理办法获得审批通过后,制止和处罚乱拦网捕鱼的现象将会有法可依。”

在建工地电焊引发火灾 大火两小时后被扑灭,幸无人员伤亡

本报5月5日热线消息(见习记者 王超 王媛媛 记者 顾松 通讯员 李珊)5日上午9时40分,市民吕女士拨打本报热线电话称,黄河路与太行山路以西一处商品楼建筑工地发生火灾。

上午10时许,记者赶到了火灾现场,看到浓浓烟雾正从一处在建的楼房内向外冒出,消防官兵与多辆消防车正在进行灭火作业。

据消防部门工作人员介绍,5日上午9时许,指挥中心接到报警称东营区某建筑工地发生火灾,东营市公安消防支队第四中队接警后,调派3辆消防车,15名指战员赶赴现场。到达火场后,指挥员

发现火势难以控制便向指挥中心汇报。随后,消防一中队、三中队、滨海公安局消防支队共同出击,派出18部消防车,108名消防官兵灭火。一位建筑工人说,起火原因是电焊时引燃了周围易燃物,由于风大造成火势迅速蔓延。“幸好工友们撤及时,才没造成人员伤亡”。

目前,消防部门确定了起火原因:气焊切割钢筋时冷却不充分,熔珠掉下引燃了框架柱木质模板。消防部门提醒广大市民,一定要提高消防安全意识,尤其是建筑工地,若有外保温,其材料一定要用A级防火材料。发生火灾后,应第一时间向消防部门报警。

小商店“儿童纸币”热卖

银行工作人员称印制和销售“儿童纸币”属于违法行为

本报5月5日热线消息(见习记者 王媛媛 王超 朱耕平 陈浩)5日,市民韩女士拨打本报热线电话称,市区不少小学、幼儿园附近有很多孩子争相购买一种“儿童玩具人民币”。她担心孩子接触这些“儿童纸币”会产生负面效应。银行工作人员称,不法厂家印制“儿童钞票”以及商家兜售“儿童钞票”均属于严重违法行为。

5日,记者走访了某小学附近多家商店,发现很多商店都在出售这种“儿童纸币”。记者花五毛钱买了一包全套的纸币,数了一下,里面共13张,有面值100元、50元、20元、10元、2元、1

元等各一张,还有1分、2分的。记者看到,这种“儿童钞票”与人民币十分相似,不但印有国徽、图案、编号、面值,纸张的颜色也与人民币很相似,不同的就是将“中国人民银行”改印为“儿童玩具银行”,而且纸币的右下角印有“教学折纸专用”几个字。

记者问及这些“儿童钞票”的用途时,店主说:“老师都用这个教学生认识人民币,是教学用品。”记者又随机采访了几位学生,其中有位同学告诉记者,这种钱很多同学都有,就跟真钱差不多,可以满足攒钱心理。还有同学告诉记者,市场上刚出现“儿童纸币”时,大家都是图新鲜,时间一

长则被当成了猜拳、下棋等小游戏的“赌资”。

有些家长认为,管制小孩赌博的最好办法就是控制他们的零花钱,可是商店里面轻易出售这种“儿童钞票”令人担心,“儿童钞票”的流通,会弱化孩子保护、爱惜人民币的观念。

记者就此咨询了银行工作人员,工作人员称根据相关规定,任何人都不得私自宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样,更不允许厂家私自印制这种“儿童钞票”;“不法厂商印制‘儿童钞票’以及商家兜售‘儿童钞票’均属严重的违法行为。”

齐鲁晚报 今日黄三角

山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报位列2009年世界日报发行量百强榜第22位,连续七年上榜,2003年位居第57位,2004年位居第37位。目前在中国报纸中名列第四。自创刊以来,经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。

新闻热线: 8065000 广告热线: 8327067 订报热线: 8203666

读晚报 知天下